

00.008/x

Belföldi hírek

1981. szeptember 12. s z o m b a t

bb.1. barkácskiállítás a vásárvárosban

i/bi/jk/sl/zsu hgy

1981. szeptember 12.

az őszi budapesti nemzetközi vásárral egyidőben a kőbányai vásárváros területén rendezik meg a hagyományos csináld magad! barkács- és kiskert-kiállítást. a 3500 négyzetméternyi fedett, és 1650 négyzetméternyi szabad területen megrendezett kiállításon első ízben vesznek részt külföldiek.

összesen 56 kiállító mutatja be termékeit, olyan eszközöket, gépeket, szerszámokat és berendezéseket, amelyek az otthoni és ház körüli munka megkönnyítésére szolgálnak. a termékbemutató három fő területről nyújt átfogó képet. megismerkedhetünk a hagyományos barkácsmunkákhoz, a hobyból, szórakozásból vagy egyszerűen kényszerből végzett otthoni feladatokhoz szükséges szerszámokkal. a 17-es pavilonban a kistermelők népes tábora képet kap arról, milyen gépekkel lehet egyszerűbbé tenni fáradságos, javarészt még ma is kézi erőn alapuló munkájukat. megismerkedhetnek a magyar ipar gyártotta újfajta talajművelő, valamint kertészeti és szőlészeti kisgépekkel. a kiállítás harmadik részében az otthonukat építők, karbantartók, korszerűsítők kaphatnak tanácsokat, ötleteket, példákat festés-mázoláshoz, fűtés- és világítászereléshez, padlóburkoláshoz és csempézéshez.

a kiállítás érdekessége lesz az új barkácsműhely, a 16-os pavilonban, ahol a látogatók kipróbálhatják a bemutatott eszközöket, tanácsokat és gyakorlati segítséget kaphatnak egyéni gondjaik megoldásához. ezenkívül vásárolhatnak és kölcsönözhetnek is különböző eszközöket. a c/2-es pavilonban „vevők vagyunk”, jelszóval a termelő és a kereskedelmi vállalatok tág teret kapnak arra, hogy megállapodjanak a bemutatott cikkek gyártásáról és forgalmazásáról./mti/

-.-

-1-

bb.2. korszerűsödő fővárosi fürdők

i/ri/mm/bc/zsu hgy

1981. szeptember 12.

féléves zárvatartás után a napokban ismét birtokukba vették a gyógyvizek kedvelői a Lukács uszoda felújított déli medencéjét. új vasbetonszerkezetének és burkolatának kialakításával egyidejűleg felújították azt a napozóteraszra vezető lépcsőházat, amelyet korábban balesetveszélyesnek nyilvánítottak. a férfi öltöző folyosójába padlófűtő szerkezetet építettek, és tatarozták a medence körüli épületeket, kabinokat is.

a fővárosi fürdőüzemeltetésén az idej fejlesztési tervekről szólva az mti munkatársának elmondották: a legnagyobb budapesti fürdőkomplexum a széchenyi fürdőben novemberben fejeződik be az az év eleje óta tartó korszerűsítés, amellyel átalakítják a korábbi „férfi néposztályt”, az üzemen szűk fürdési rendje megváltozik; az itt kialakított medencéket és szaunát ugyanis elkészültekor férfiak és nők együtt használhatják. a vízmasszázs, a lábápolás mellett új szolgáltatásként „nappótló”, szaunium is a vendégek rendelkezésére áll, s lehetőség lesz a víz és gőz átjárta frizurák rendbehozatalára a női fodrászaton. a tervek szerint jövőre a „női néposztály”, helyén a reumatikus betegségben szenvedők kezelésére szolgáló nappali kórház építését kezdik meg.

a gellértben várhatóan jövőre befejeződik a hullámfürdő újjaépítése és bővítése. a medencét 15 centiméteres vasbeton-köppennyel látják el, s elkészült a hullámedencét és a kemenes utca másik oldalán lévő napozórészt összekötő gyalogos aluljáró szerkezete is. javában folynak a burkoló-, a kőfaragó-munkák; megújulnak a patinás fürdőben a lépcsők, a szegélykövek, az épületdíszítő-elemek. kicserélik a csatornahálózat elhasználódott csöveit, s felújítják a hullámgép előregedett meghajtószerkezetét. dugattyúit ismét a „vízkezelő”, időtálló vörösfenyőből készítik el. a medencét körülölelő terület teljes egészében burkolt felületet kap, így növelik a kihasználható napozóhelyeket. s hogy a látogatók ne csak a napsütéses, meleg napokon élvezhessék az üdítő hullámokat, a medencét graboplast felfújható sátorral téliésítik.

a fővárosi strandok bővítési munkái közül a legjelentősebb a szabadság strandon készülő új, 25 méteres, téliésített medence építése. elkészülte után - 1982-re ígérk - 600-zal több vendéget fogadhat a népszerű dagály./mti/

o
-.-

-2-

bb.3. magyar vonósnégyesek salzburgban

i/is/gk/dg/zsu hgy

1981. szeptember 12.

magyar vonósnégyesek címmel hangversenysorozatot rendeznek szeptember 14. és 19. között a salzburgi mirabell-kastélyban. a magyar héten Kodály-, a Bartók- és a Takács-vonósnégyes két-két koncertet ad, a záróhangversenyen pedig az éder-vonósnégyes szerepel. a kvartettek a klasszikus és romantikus mesterek művei mellett Bartók hat vonósnégyesét tűzik műsorra.

tekintettel a hangversenysorozat kiemelkedő jelentőségére, szeptember 16-án az interkoncert a Bartók-vonósnégyes részvételével sajtótájékoztatót tart az österreichischer Hofban./mti/

-.-

bb.4. rendkívüli ügyeletek a mezőgazdasági munkák segítésére

i/sl/s/zsu hgy

1981. szeptember 12.

a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium a mezőgazdasági üzemek betakarítási, talajelőkészítési, vetési munkáit akadályozó körülmények gyors elhárítására szeptember 14-től rendkívüli ügyeleti szolgálatot tart. a mém ügyelete munkanapokon 7 órától 19 óráig, szombaton 7 órától 17 óráig, vasárnap és ünnepnapokon 7 órától 13 óráig áll a segítséget kérő üzemek rendelkezésére. az ügyelet a 119-832-es telefonszámon hívható.

az agrokör vállalatok és a megév szeptember 15-től tartanak rendkívüli telefonügyeletet. munkanapokon 7 órától 17 óráig, szombaton és munkaszüneti napokon 7 órától 13 óráig állnak vásárlók rendelkezésére. munkaidőn túl munkagép-alkatrészeket a 637-283, erőgép-alkatrészeket a 637-258, úgynevezett központi tárolású cikkek a 630-066-os telefonon lehet soron kívül rendelni./mti/

-.-

bb.5. a szentendrei szabadtéri néprajzi múzeum

k/sa/bc/zsu hgy

1981. szeptember 12.

szeptember 15-én, kedden technikai okok miatt zárva tart./mti/

o
-.-

-3-

bb.6. bükki faszén exportha

kör/az/zsu hgy

1981. szeptember 12.

a megnövekedett külországi kereslet új életre keltette a csaknem kétszáz éves „ősmesterséget”, a faszénizzitást, a bükki erdőségeiben. a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság repás-
hután, parasznyán és lillafüreden égeti a faszénét, amiből az idén már huszonhat vagonnal szállítottak többek között az nszk-ba, svájcba és svédországba. az év végéig további tizenhárom vagonnal indítanak utba a külföldi megrendelőknek.

a bükki faszén gyertyán és bükk husángokból, karvastagságu rudfából izzítják. a hosszadalmas és fáradtságos munka egykor idény jellegű volt, most azonban a boksákat folyamatosan égetik ki. az első hó hullása után sem maradnak félbe a munkák. a munkások sem földkumyhóban laknak már, hanem korszerű villanyfényes erdei lakokban, ahol esténként a tv-t is nézhetik./mti/

--

bb.7. a piliscsévi asszonykórus - Lemezen

ráb/kz/zsu hgy

1981. szeptember 12.

szinte napok alatt slágerlistára került a hungaroton lemezujdonsága, a magyarországi szlovákok népzenejéből készült válogatás. a horámi, a dolámi .. címmel jelent meg az új lemez, amelynek borítóján a komárom megyei piliscséven élő asszonykórus és a gyönyörű pilisi táj látható.

az asszonyokon kívül a pilisszentkereszti gyermekkórus, a galgagyörki férfikar, a nézsai vegyes énekkar, a nagyhutai női kórus és a tótkomlói fuvószenekar és pávakör műsora, valamint több szólólista és duó hallható az új lemezen./mti/

--

bb.8. vasárnap: badacsonyi szüret

szé/az/zsu hgy

1981. szeptember 12.

badacsonyan, vasárnap a hagyományos szüreti játékkal zárják a balatoni nyári kulturális- és szórakoztató programot.

ezen alkalommal jóval több, mint tízezer érdeklődőre számítanak. a hagyományos felvonulást 10 órakor indítják a badacsonytomaji sporttelepről a 71-es számú úton.

/folyt.möv./

-4-

bb.8./vasárnap ... folyt./zsu

lovasszörny, felkészített fogatok sora, népi együttesek hangulatkeltező műsora és a környékbeli községek jelmezes felvonulása kínál látványt, szórakozást.

a badacsonyi szabadtéri színpadon 11 órakor kezdődik meg a többórás folklórbemutató, a báb műsor, miközben cserép- és népiszíttes vásáron kínálják alkotásaikat az ország neves népművészei.

a badacsonyi mulatságot a hablaány étteremben - mint régi idők óta, most is - a hagyományos szüreti bállal fejezik be.
/mti/

--

bb.9. műsort ajánl a művelődési ház - tájoló teátrum az aprófalvakban

mzs/az/zsu hgy

1981. szeptember 12.

mostantól győr-sopron megye aprófalvaiban is rendszeresen rendeznek zenés és irodalmi műsorokat. programot a megyei művelődési központ ajánl a hivatásos művészek és a megye legjobb amatőr együttesének produkciójából, melyek közül a kisközségek közművelődési szakemberei a lakosság igényeinek ismeretében választják ki azokat a műsorokat, amelyeket az előadók akár a községi klubkönyvtárban, vagy ha nincs, akkor a falu iskolájának egyik tantermében is megszólaltathatnak.

az ajánlatban szerepelnek a kisközségi színház művészeinek és a győri liszt ferenc zeneművészeti főiskola művésztanárainak önálló műsorai, kamaraelőadásai, az amatőr mozgalmat pedig a többi között a szanyi, a kapuvári néptáncgyüttesek, továbbá a győri teátrum és a soproni finta színpadok képviselik programjaikkal.

az elmúlt évadban kísérletképpen néhány kisközségben tartottak már ilyen műsoros esteket, sikerrel. az érdeklődés igazolta, hogy a legkisebb lélekszámú településeken is igénylik a művelődést és a szórakozást egyaránt szolgáló programokat, s mindenekelőtt a gyerekeknek szóló műsorokat, a zenés-irodalmi összejövendéseket. a kedvező tapasztalatok nyomán ezután havonta legalább tíz-tizenkét kisközségben mutatják be a műsorokat a szólólisták és a művészeti csoportok. utaztatásukról a megyei művelődési központ gondoskodik./mti/

--

-5-

bb.10. új hid a tiszán

kász/az/zsu hgy

1981. szeptember 12.

új hid iveli át a tiszát csongrád és szentes között. a hidépítő vállalat komló-i üzemének dolgozói befejezték az országútszélvezőket összekötő hid pályájának betonozását és feszítést, s a jeles eseményt hagyományosan ünnepelték meg: az új hidpályán egy száz literes sörshordót gurítottak át.

Legújabb tiszá-hidunkat - mint korábban a győri mosoniduna hidat is - a világon az egyik legkorszerűbbnek tartott módszerrel építették. az úgynevezett szabadon betonozott és utófeszített hidfelszerkezetet a pillérektől a folyó fölött haladó zsaluszerkezettel betonozták, az elkészült elemeket a bennük húzódó acélkötelekkel feszítették egymáshoz. a kivitelezők gondos munkája nyomán a hid két félve pontosan a kívánt helyen találkozott a folyó felett. /mti/

.-.

-6-

bb. 11. a szarvasmarhatenyésztés gépei nyiregyházáról

kat/rj az hgy

1981. szeptember 12.

a következő fél évtizedben harminc millió forintot fordítanak a szarvasmarhatenyésztés gépesítésének fejlesztésére a mezőgép nyiregyházi vállalatánál. a cég három esztendeje kapott megbízást a szarvasmarhatartás gépeinek gyártására, a szakosodásra. az eltelt időszakban a nyiregyháziak megteremtették takarmányelőkészítésben, takarmányozásban használatos gépek parkját, megoldották a trágyakezelés gépesítését, kidolgozták a borjutartás műszaki technológiáját. gyártmányaikkal a teljes hazai piacot elláthatják - gépimportot téve szükségtelemé - sőt az idén már külföldi piacokra is kiléphetnek. /mti/

.-.

bb. 12. építőközösséget szerveznek, tanácsot adnak - nagy forgalom a kecskeméti lakásszolgálati irodában

lász/rj az hgy

1981. szeptember 12.

kecskeméten az országban elsőnek alakult lakásszolgálati irodában - amelyet a helyi épületkarbantartó és szolgáltató ipari szövetkezet működtet - nagy az ügyfélforgalom: sokan kérnek tanácsot lakásépítéshez. a januári nyitás óta 800 tervkatalógust és 170 tervcsomagot értékesítettek, egyre népszerűbb a telekellátási információ, amelyhez a helyi tanácsoktól és az otp-től szerzi be az iroda az értékesítésre fölkinált házhelyek listáját, vállalják az ajánlott és tipustervek helyszíni adaptálását is, s vállalkoznak építőközösségek szervezésére is. közreműködésükkel kezdték meg a kecskeméti széktőn egy 12 lakásos kétszintes ház sor kivitelezését. az iroda különböző kiegészítőket, szerszámokat is kölcsönöz az építkezőknek; a legtöbben betonkeverőket, állvány és zsaluanyagokat, fémgyártó kiegészítőket bérelnek.

a kecskeméti példára bács-kiskun több városában - kalocsán, baján, kiskőrösön, kiskunfélegyházán és kiskunhalason - is létrejött a lakásszolgálati iroda, s más vidékekről is érdeklődnek a módszer iránt, legutóbb a fejér megyei tanács és a székesfehérvári áfész szakemberei tanulmányozták az új szolgáltatást. eljönnek más megyékből az építeni szándékozók is a kecskeméti tanácsadóba. /mti/

.-.

7.45 rj

-7-

László

bb. 13. magyar-román közlekedési tárgyalások

gk/rj pp

1981. szeptember 12.

pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter szeptember 9-11 között háromnapos, hivatalos látogatáson romániában tartózkodott. meghívójával, vasile bulucea miniszterrel kölcsönösen tájékoztatták egymást országuk közlekedési feladatairól és távolabbi célkitűzéseikről, majd eszmecsere folytattak a két ország közlekedési és hírközlési szervei közötti együttműködés kiszélesítéséről. megtárgyalták a két ország közötti vasúti közlekedés időszerű kérdéseit, a vízi szállítások fejlesztésének lehetőségeit, valamint a postaforgalommal kapcsolatos együttműködés kérdéseit. a pullai árpád vezetője magyar küldöttség szombaton visszaérkezett budapestre. /mti/

— Szállítási és távközlési —.-

bb. 14. tűz a bisztróban

sa/rj pp

1981. szeptember 12.

pénteken a kora délutáni órákban tűz keletkezett karcag-beregfürdőn a vörös hadsereg u. 17. szám alatt, egy 16x8 méter alapterületű, a karcagi áfész tulajdonában lévő erdéri típusu, bisztrónak használt faház égett. a tűz áttért a faház mellé épített 7x2,5 méter alapterületű, iparcikk tárolására szolgáló raktárhelyiségre is. a helyszínrre érkezett tűzoltók a tüzet rövid idő alatt megfékeztek, az anyagi kár azonban így is jelentős. a tűz keletkezésének körülményei tisztázására a vizsgálat megindult. /mti/

—.-

bb. 15. a bkv közleménye

i/bi/rj pp

1981. szeptember 12.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a felsővezeték karbantartási és javítási munkálatai miatt szeptember 14., 15., 16., 17., 21., 22., 23., 24. és 25-én 7.40 -től 13 óráig a csepeli gyorsvasút vonalán a vonatok félórás időközönként közlekednek. a csepeli végállomásról a vonat 7.40-kor, majd minden óra 15 és 45 perckor, a boráros téri végállomásról 8 órakor, majd minden óra 30 és 00 perckor indul.

/folyt. köv./
10.00 rj

- 8 -

10.20
rj

bb. 15. / a bkv folyt/ rj

ugyancsak felsővezeték- és vágányjavítási munkák miatt villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek szeptember 14-ről 15-re, és 15-ről 16-ra virradó éjjel 22 órától 04 óráig a 74-es trolibuszok helyett a vonal teljes hosszában, és a 79-es trolibuszok helyett a garay utcai végállomás és a dózsa györgy ut landler jeno ut torkolata között. szintén autóbuszok közlekednek az 50-es villamos helyett a vonal teljes hosszában 14-ről 15-re és 17-ről 18-ra virradó éjjel 23.55-től 3.30-ig. szeptember 14-ről 15-re, 15-ről 16-ra, 16-ról 17-re és 17-ről 18-ra virradó éjszaka 22 órától 04 óráig a 12-es villamos vonalán a szilágyi ut dózsa györgy ut kereszteződése és a rákospalotai végállomás között, 15-ről 16-ra virradó éjjel 23 órától 04 óráig a 43-as villamosok vonalán a baross gábor telep és a nagytétényi végállomás között, 16-ról 17-re virradó éjjel 0.55-től 04 óráig, a 43-as éjszakai villamosok vonalán budafok forgalmi telep és a nagytétényi végállomás között, valamint 20-ról 21-re virradó éjjel 0.45 órától 4 óra 10-ig a 43-as éjszakai villamosok vonalán a varga j. tér és a nagytétényi végállomás között szintén autóbusszokkal szállítják az utasokat. /mti/

—.-

bb. 16. halálos balesetek

bi/rj pp

1981. szeptember 12.

lajosmizse külterületén darázi istván 22 éves eladó, helyi lakos motorkecpárjával az árokba hajtott, ott egy fának ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint darázi nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a motorkecpárt.

borsod megyében nyékládháza külterületén egy tehérgépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő szilvási józsefné 49 éves fűdőkezelő, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szilvásiné megsértette az elsőbbségi szabályt.

/folyt. köv./
10.05 rj

-9-

10.20
rj

bb. 16. /halálos... 1. folyt./rj

boglárlelle belterületén kovács gyula 35 éves bedolgozó, dömsödi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó táncos jános 62 éves nyugdíjas, gamási lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács gyula figyelmetlenül vezette a személygépkocsit.

siklóson deák sándorné 18 éves háztartásbeli lakása folyosóján rövid időre magára hagyta sándor nevű, 10 hónapos gyermekét. eközben a csecsemő a gyermek-kocsi mellett levő vízzel telt vödörbe esett és megfulladt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

-.-

bb. 17. vadászkutyaverseny

bty/rj pp

1981. szeptember 12.

az egyéni és csapatversenyek során nehéz mezei, erdei és vizes terepen tizenhét munkafázisban kell a vadászoknak vezetniük vizsáikat azon az országos vadászkutyaversenyen, amely szombaton kezdődött gyomán és vasárnap ér véget. a magyar vadászok országos szövetségének békés megyei intéző bizottsága által meghirdetett és a gyomai széchenyi vadásztársaság rendezésében bonyolított versenyre hat megye csapata nevezett. /mti/

-.-

bb. 18. gombázók a bükkben

kör/rj pp

1981. szeptember 12.

a bükk hegység csaknem negyven ehető gombafajtája közül most „érik”, az egyik legizletesebbnek ismert fajta, a fenyőgomba, népies nevén a rizike. a jávorkút környéki, valamint a létrási, a nagymezői és más fenyőerdőkben található csemegét nemcsak megfőzve, de savanyúságnak eltéve is használják. a sárgás színű, mohazöldes bevonatú rizike az utóbbi években a kedvezőtlen időjárás miatt csak csekély termést hozott.

/folyt.köv./
10.15 rj

-10-

10.30 rj

bb. 18. /gombázók... 1. folyt./rj

most azonban a páradus, napsütéses őszi időjárás következtében remélik, hogy a korábbinál eredményesebben szedhetik elsősorban a bükk falvak lakói, de a miskolci, valamint a kazincbarcikáról kijáró gombázók is. az első csoportok a hét végén, szombaton keresték fel a fenyőerdőket, hogy a még keményhúsú fejeket megszedve, azt téli savanyúságnak hagymával és más fűszerekkel izesítve tegyék el. /mti/

-.-

bb. 19. életmentő kitüntetése

tas/rj pp

1981. szeptember 12.

a minisztertanács életmentő emlékérmét adományozott király lajos rendőrfőtörzsörmesternek, aki június 14-én zalaszentgróton - szolgálaton kívül - gyors és szakszerű beavatkozással, életét kockáztatva megmentett egy leszakadt hálózati villanyvezetéktől áramütést szenvedett hét éves kisfiút. a kitüntetést újvári sándor, a zala megyei tanács elnöke adta át szombaton zalaegerszege. /mti/

-.-

bb. 20. emlékezés szigetváron

igó/rj pp

1981. szeptember 12.

szigetvár 1566-os hősi védelmének, zrinyi miklós és katonái halálának 415. évfordulójára emlékeznek ezekben a napokban a nagy történelmi multu dunántúli városban. zrinyi ifju zászló-tartójának, juranics lőrincnek egy kései leszármazottja még 1833-ban alapítványtett a várvédők emlékére, s azóta minden évben a hősök tisztéleteinek szentelik az évforduló napját. hazánkban ez a legrégibb világi jellegű ünnepség.

szombaton kiállítás nyílt a szigetváron élő zágon gyula képzőművész alkotásaiból. a ii. szulejman szultán dzsámiban bemutatott képek a város multját elevenítik fel.

/folyt.köv./
10.30 rj

-11-

10.30 rj

bb. 20. /emlékezés szigetváron... 1. folyt./nj

ugyancsak a dzsámiban hangversenyt adtak a kisz központi művészegyüttesének fuvósai. dal a hazáról címmel szavalóversenyt rendeztek a baranyai középiskolák diákjainak részvételével. az uttörőgárda toborzóval egybekötött találkozót szervezett az évforduló tiszteletére.

vasárnap katonai tiszteletadással emlékeznek meg a szigetvári hősokról az ugynevezett belső várban, zrinyi miklós és társai utolsó kitörésének színhelyén, s megkoszorúzzák a hadvezér szobrát. ez alkalommal avatják fel juranics lőrinc zászlótartó szobrát, trischler ferenc pécsi szobrászművész alkotását. a hagyományoknak megfelelően a vár alatti sáncárokban megszólaltatják a mozsárágyut, amely a 415. évvel ezelőtti küzdelemre emlékezteti a város lakosságát. /mti/

--

bb. 21. véget ért az egészségnevelési tudományos konferencia pécsen

igó/nj pp

1981. szeptember 12.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton befejezte munkáját az egészségnevelési tudományos konferencia, amelyet - az egészségügyi ifjúsági napok keretében - a kisz központi bizottsága, az egészségügyi minisztérium és az egészségügyi dolgozók szakszervezete rendezett a fiatal szakemberek számára. hazánkban most először került országos jellegű tudományos fórum elé az ifjúság komplex egészségnevelésének kérdése.

a konferencián különös figyelmet szenteltek a családi életre való nevelésnek, valamint az anya- és csecsemővédelemmel kapcsolatos egészségnevelési kérdéseknek. az elhangzott száz előadás különböző oldalakról vizsgálta meg az ifjúság egészségnevelésének feladatait az óvodáskortól a felnőttkorig. ennek során olyan gondokkal is foglalkoztak a szakemberek, mint például a dohányzás, az alkoholizmus és a kábítószerpótlók terjedése az ifjúság egyes rétegei körében.

a tudományos ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a fiatalok általában ismerik az egészséges életmód szabályait, de nem igen tartják be azokat, ez jórészt a felnőttekre is vonatkozik, akik közül sokan negatív példájukkal hatnak az ifjúságra.

/folytköv/
10.50 j

-12-

1115
07

bb. 21. / véget ért az egészségnevelési... 1. folyt./nj

az egészségnevelés egyik célja tehát az, hogy elérje: ezek a szabályok szervesen épüljenek be szokásrendszerünkbe. e_l kell érni, hogy a fiatalok megtanulják becsülni az egészségüket, s ne akkor jöjjenek rá a semmi mással össze nem vethető értékére, amikor már elveszítették azt.

az egészség közügy - hangoztatták a tanácskozáson - azaz nemcsak az egyén, hanem a család, sőt az egész társadalom számára érték. az egészségkultúra fejlesztése tehát nemcsak a szűken vett egészségügyi ágazatra tartozik, hanem fontos szerep jut abban a különböző társadalmi és tömegszervezeteknek is. /mti/

--

bb- 22. virágszőnyeg a sárréten

dáv/nj pp

1981. szeptember 12.

lila szőnyegként borítja fejez megye nagykiterjedésű füves pusztáját, a sárrétet az őszi kikerics. a lilaszínű, csöves virág a szemet gyönyörködtető látványon túl, fontos gyógynövény is, több gyógyszer alapanyagaként hasznosítják. az idén különösen nagy számban virít, s lila foltokban tarkítja a kiszáradt ósgyepet. /mti/

--

bb. 23. elhunyt adorján gyula

nj pp

1981. szeptember 12.

adorján gyula ny. rendőr alezredes 58 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással szeptember 18-án, pénteken 15 órakor lesz a pesterszébeti temetőben.

belügyminisztérium,

magyar partizán szövetség

/mti/

--

11.00 nj

-13-

1120
07

bb. 24. magyar-indonéz kereskedelmi megbeszélések

rj pp

1981. szeptember 12.

szombaton befejezte budapesti tárgyalásait dr. radius prawiro, indonéz kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszter. megbeszélést folytatott veres péter külkereskedelmi miniszterrel, a két ország közötti gazdasági kapcsolatok helyzetéről, és a továbbfejlesztés lehetőségeiről.

az indonéz minisztert fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes, puja frigyos külügyminiszter és juhász ádám ipari államtitkár. /mti/

--

bb. 25. felrobbant a gázpalack, leégett a ház

kre/rj pp

1981. szeptember 12.

gázpalackrobbanás következtében leégett a gerskaráti petőfi termelőszövetkezet egyik szolgálati lakása, a kár mintegy száz-ezer forint. a szolgálati lakás bérlője hazavitte a cseretelepről a palackot, s amikor levette annak zárófedelét, szivárogni, majd ömleni kezdett a propán-butángáz. elektromos szikrától valószínűleg a hűtőszekrény motorjából - a gáz begyulladt, a pánikba esett lakók az ablakon át menekültek, ezután következett be a robbanás.

a helyi önkéntes és a körmendi állami tűzoltók a robbanáskor értek a helyszínre, csak a lángok továbbterjedését tudták már megakadályozni.

az ügyben a vizsgálat folyik. /mti/

--

11.05 rj

-14-

11.05 rj

bb. 26. diósgyőri munkásnapok

hag/rj pp

1981. szeptember 12.

diósgyőri munkásnapok címmel kétnapos rendezvénysorozat kezdődött szombaton a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár által közösen fenntartott kulturális létesítményben, a miskolci vasas művelődési központban. a színes, mozgalmas rendezvényen a két nagyüzem dolgozóin kívül részt vesznek diósgyőr és miskolc lakói is, hogy megtekintsék az üzemek termékbemutatóit.

a második alkalommal megrendezésre kerülő diósgyőri munkásnapokon az üzemek termékbemutatóin kívül egésznapos gazdag kulturális rendezvények várták és várják az érdeklődőket. a művelődési központ mellett kialakított tereken két színpadon non-stop műsoron több mint tíz zenekar, együttes és színtársulat, valamint egyéni előadók szórakoztatják a közönséget. a kulturális rendezvényt sportbemutatók egészítik ki.

a diósgyőri munkásnapokon népművészeti vásár is nyílt, ahol fafaragók, keramikusok, mézeskalácsosok és szücsök árulják portékájukat. a kétnapos színes, hangulatos rendezvény vasárnap este utcabállal ér véget. /mti/

--

bb. 27. biszku béla köszöntése

sa/rj pp

1981. szeptember 12.

biszku bélát, az mszmp központi bizottságának tagját 60. születésnapja alkalmából németh károly, a politikai bizottság tagja, a kb titkára köszöntötte és átadta a központi bizottság üdvözlő levelét.

a köszöntésen, amelyre szombaton a kb székházában került sor, jelen volt gáspár sándor, a politikai bizottság tagja, a szot főtitkára, és baranyai tibor, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

--

11.15 rj

-15-

11.15 rj

bb. 28. vadszemle

Lász/gw pp

1981. szeptember 12.

hétvégi vadszemlét tartottak a vadászok az apróvadban gazdag bács-kiskun megyében. a határt járó „puskások”, a zsákmányszerzés lehetőségét veszik számba, hogy ennek megfelelően készüljenek fel a vadászati idényre. az előrelátást az egyre gyérülő apróvadállomány indokolja, tovább fogy ugyanis a mezei nyul és a fogoly, ezért több helyütt tilos a mezei nyul és a fogoly kilövése, élővad-befogásra is csak ott kerülhet sor, ahol megfelelő a terület telítettsége és szépen fejlettek a nyulak. a vadászszenvedély azonban az idén sem marad kiélgítetlen: sok a fácán és a vadkacsa. a zsákmányszerzéshez a megye vadásztársaságai 60 ezer előnevelt fácáncsibét engedtek szét a tavasszal, s ez évben jó volt a természetes költés is.

/mti/

bb. 29. betiltott bukósisakok

pp/sa/gw pp

1981. szeptember 12.

közuti baleset kapcsán a kereskedelmi minőségellenőrző intézet megállapította, hogy olyan motoros bukósisakok is forgalomba kerültek, amelyekre a gyártók vagy a forgalmazók nem végeztették el az egyébként kötelező minőségvizsgálatot. eddigi megállapítások szerint ezeket a bukósisakokat főleg használtként árúsították, a használtként piacon folytatott hatósági ellenőrzés alkalmával az intézet kétféle bukósisakot vizsgált meg, az előírt biztonsági követelményeknek és az állami szabvány egyéb előírásainak egyik sem felelt meg. árúsításukat a belkereskedelmi minisztérium ide vonatkozó rendelete alapján az intézet megtiltotta.

a kermi megtiltja valamennyi új, vagy használt hazai és import motoros bukósisak árúsítását, ha azokra a rendeltetési célra való alkalmasságot igazoló kermi szakvéleményt nem szerezték be. tilos a módosított, nem gyári alkatrészekkel szerelt használt és a külföldről magánúton behozott bukósisakok árúsítása is. a minőségvizsgálat nélkül forgalomba hozott, vagy az értékesített módosított használt bukósisakokat az eladók kötelesek visszavenni.

/mti/

bb. 30. orvosdoktorokat avattak debrecenben

tár/gw pp

1981. szeptember 12.

orvosdoktor-avató rendkívüli nyilvános ülést tartott szombaton a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa. a kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán felsorakozott 129 orvosjelöltet dr. karmazsin lászló egyetemi tanár, a dote rektora köszöntötte. az eskü szövegének elmondása után a jelöltek a rektor és a rektorhelyettesek hagyományos kézfogással fogadták orvosdoktorokká.

/mti/

12.09/gw

- 16 -

bb. 31. új hulladékgyűjtő telep berettyóújfaluban

tár/gw hgy

1981. szeptember 12.

méh-telephelyet adtak át rendeltetésének szombaton berettyóújfaluban. a kelet-magyarországi méh nyersanyaghasznosító vállalat új berettyóújfalui telepét több, mint hét és félmillió forintos költséggel a derecskei fa-, fém- és építőipari szövetkezet készítette. a hagyományos, fém és papír begyűjtésére és válogatására alkalmas telepet jövőre műanyag hulladékok feldolgozására, ugynevezett darált anyag készítésére is alkalmassá teszik. már az átadás napján bemutattak egy kísérletként elhelyezett berendezést, amely a jövőben az üveghulladékok zuzását végzi. az új telephelyen évente 20 millió forint értékű hulladékanyagot gyűjtenek össze berettyóújfaluból és a környező 12 községből.

/mti/

bb. 32. elhunyt bélai lajos

i/dg/gw hgy

1981. szeptember 12.

bélai lajos, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre 67 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 21-én 15.00-kor lesz a lőrinci új-temetőben.

mszmp xviii. ker. bizottsága
bőripari dolgozók szakszervezete. /mti/

bb. 33. befejeződött a textilipar fiatal szakembereinek országos tanácskozása kőszegen

tár/gw hgy

1981. szeptember 12.

szombaton befejeződött kőszegen a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek háromnapos országos tanácskozása. nyolc szekciós ülésen mintegy nyolcvan fiatal szakember tartott tájékoztatót a legkülönbözőbb üzemi, termelési, gyártmányfejlesztési, kutatási eredményekről, módszerekről, gondokról. többüknek ez volt az első nyilvános „szereplése”. a fiatal szakemberek hangsúlyozták, hogy tovább kell javítani a textilárak minőségét, a munka hatékonyságát, gyorsan kell alkalmazkodni a piaci igényekhez, a divathoz, a minőség romlása nélkül csökkenteni kell az anyagigényes termékek arányát, jobban kell hasznosítani a meglévő „szellemi tőkét”.

a háromnapos tanácskozás szombaton üzemlátogatással ért véget. a fiatalok a kőszegi bútorszövet-, a posztó- és nemezgyárak munkáját tanulmányozták.

/mti/

12.37/gw

12.37

- 17 -

bb. 28. vadszemle

Lász/gw pp

1981. szeptember 12.

hétvégi vadszemlét tartottak a vadászok az apróvadban gazdag bács-kiskun megyében. a határt járó „puskások”, a zsákmányszerzés lehetőségét veszik számba, hogy ennek megfelelően készüljenek fel a vadászati idényre. az előrelátást az egyre gyérülő apróvadállomány indokolja, tovább fogy ugyanis a mezei nyul és a fogoly. ezért több helyütt tilos a mezei nyul és a fogoly kilövése, élővad-befogásra is csak ott kerülhet sor, ahol megfelelő a terület telítettsége és szépen fejlettek a nyulak. a vadászszervenvedély azonban az idén sem marad kielégítően: sok a fácán és a vadkacsa. a zsákmányszerzéshez a megye vadásztársaságai 60 ezer előnevelt fácáncsibét engedtek szét a tavasszal, s ez évben jó volt a természetes költés is.

/mti/

bb. 29. betiltott bukósisakok

pp/sa/gw pp

1981. szeptember 12.

közuti baleset kapcsán a kereskedelmi minőségellenőrző intézet megállapította, hogy olyan motoros bukósisakok is forgalomba kerültek, amelyekre a gyártók vagy a forgalmazók nem végeztették el az egyébként kötelező minőségvizsgálatot. eddigi megállapítások szerint ezeket a bukósisakokat főleg használtcikként árusították. a használtcikk piacon folytatott hatósági ellenőrzés alkalmával az intézet kétféle bukósisakot vizsgált meg, az előírt biztonsági követelményeknek és az állami szabvány egyéb előírásainak egyik sem felelt meg. árusításukat a belkereskedelmi minisztérium ide vonatkozó rendelete alapján az intézet megtiltotta.

a kermi megtiltja valamennyi új, vagy használt hazai és import motoros bukósisak árusítását, ha azokra a rendelkezési célra való alkalmasságot igazoló kermi szakvéleményt nem szerezték be. tilos a módosított, nem gyári alkatrészekkel szerelt használt és a külföldről magánúton behozott bukósisakok árusítása is. a minőségvizsgálat nélkül forgalomba hozott, vagy az értékesített módosított használt bukósisakokat az eladók kötelesek visszavenni.

/mti/

bb. 30. orvosdoktorokat avattak debrecenben

tár/gw pp

1981. szeptember 12.

orvosdoktor-avató rendkívüli nyilvános ülést tartott szombaton a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa. a kossuth lajos tudományegyetem díszudvarán felsorakozott 129 orvosjelöltet dr. karmazsin lászló egyetemi tanár, a dote rektora köszöntötte. az eskü szövegének elmondása után a jelöltek a rektor és a rektorhelyettesek hagyományos kézfogással fogadták orvosdoktorokká.

/mti/

12.09/gw

- 16 -

bb. 31. új hulladékgyűjtő telep berettyóújfaluban

tár/gw hgy

1981. szeptember 12.

méh-telephelyet adtak át rendeltetésének szombaton berettyóújfaluban. a kelet-magyarországi méh nyersanyaghasznosító vállalat új berettyóújfalui telepét több, mint hét és félmillió forintos költséggel a derecskei fa-, fém- és építőipari szövetkezet készítette. a hagyományos, fém és papír begyűjtésére és válogatására alkalmas telepet jövőre műanyag hulladékok feldolgozására, ugynevezett darált anyag készítésére is alkalmassá teszik. már az átadás napján bemutatott egy kísérletként elhelyezett berendezést, amely a jövőben az üveghulladékok zuzását végzi. az új telephelyen évente 20 millió forint értékű hulladékanyagot gyűjtenek össze berettyóújfaluból és a környező 12 községből.

/mti/

bb. 32. elhunyt bélai lajos

i/dg/gw hgy

1981. szeptember 12.

bélai lajos, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje 67 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 21-én 15.00-kor lesz a lőrinci új-temetőben.

mszmp xviii. ker. bizottsága
bőripari dolgozók szakszervezete. /mti/

bb. 33. befejeződött a textilipar fiatal szakembereinek országos tanácskozása kőszegen

Lér/gw hgy

1981. szeptember 12.

szombaton befejeződött kőszegen a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek háromnapos országos tanácskozása. nyolc szekciósülésen mintegy nyolcvan fiatal szakember tartott tájékoztatót a legkülönbözőbb üzemi, termelési, gyártmányfejlesztési, kutatási eredményekről, módszerekről, gondokról. többüknek ez volt az első nyilvános „szereplése”. a fiatal szakemberek hangsúlyozták, hogy tovább kell javítani a textilárak minőségét, a munka hatékonyságát, gyorsan kell alkalmazkodni a piaci igényekhez, a divathoz, a minőség romlása nélkül csökkenteni kell az anyagigényes termékek arányát, jobban kell hasznosítani a meglévő „szellemi tőkét”.

a háromnapos tanácskozás szombaton üzemlátogatással ért véget. a fiatalok a kőszegi butorszövet-, a posztó- és nemezgyárak munkáját tanulmányozták.

/mti/

12.37/gw

12.37

- 17 -

bb. 34. felhasználható: 18.00 órától!

pintér éva festőművész kiállítása mosonmagyaróváron

mzs/gw hgy

1981. szeptember 12.

pintér éva festőművész munkáiból nyílt kiállítás szombaton a mosonmagyaróvári városi-járásai művelődési központban. a művész - aki korábban már az ndk-ban és csehszlovákiában is bemutatta műveit - ezúttal csaknem 30 alkotását, az utóbbi évek termését tárja a közönség elé. alkotásai nagyobbrészt olajképek, amelyek a pannon táj szépségeit ábrázolják eleven színekkel. lírai hangvételűek csendéletei és figurális kompozíciói. a tárlat anyagát néhány, aprólékos kidolgozású szénrajz egészíti ki.

/mti/

- . -

bb. 35. felhasználható: 17.00 órától!

műemlék-bemutatóval egybekötött hangverseny bánfalván

mzs/gw hgy

1981. szeptember 12.

rendhagyó hangverseny színhelye volt szombaton a bánfalvi műemléktemplom. a soproni liszt ferenc nőikar és a soproni barokk kvartett liszt énekkari és kamarazenekari műveiből szólaltatott meg. a koncert előtt került sor a nemrégiben helyreállított kolostorhegyi lépcsősor műemléki bemutatására.

a késő gótikus templomhoz vezető lépcsősort a 18. század kézepén építették, pihenőit szenteket ábrázoló szobrok - kal díszítették. a hazánkban szinte egyedülálló szoborsorozat - tal övezett lépcsősor rekonstrukcióját az országos műemléki felügyelőség végezte.

/mti/

- . -

bb. 36. embargó: 24.00 óráig szombaton!

hétfőn hazánkba érkezik a kuvaiti uralkodó

i/of/gk hgy

1981. szeptember 12.

losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására szeptember 14-én, hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezik jaber al-ahmed al-jaber al-sabah sejk, kuvait állam uralkodója.

/mti/

- . -

12.49/gw

- 18 -

13⁰⁰ 07

bb. 37. embargó: 24.00 óráig!

jaber al-ahmed al-jaber al-sabah kuvaiti uralkodó életrajza

i/of/ve/dg/gw hgy

1981. szeptember 12.

jaber al-ahmed al-jaber al-sabah sejk, kuvait állam uralkodója 1928-ban született kuvait azonos nevű fővárosában. ő a harmadik fia ahmed al-jaber al-sabah emirnek, aki 1921 és 1950 között volt kuvait uralkodója. tanulmányait különböző kuvaiti iskolákban, illetve magánúton végezte.

politikai tevékenységét 1949-ben kezdte el. tíz éven át, 1959-ig ahmadinak, kuvait fő olajkitermelő és -feldolgozó körzetének a közbiztonsági ügyekért felelős rendőrfőnöke volt. 1959-ben az ország pénzügyi hivatalának igazgatója, majd kuvait függetlenné válását követően, 1961 és 1965 között különböző - külügy-, pénz- és olajügyi, kereskedelmi és iparügyi - miniszteri funkciókat töltött be, illetve miniszterelnök-helyettes volt. 1965. november 28-án, sabah al-salem al-sabah emir uralkodása idején miniszterelnökké nevezték ki, majd 1966. május 31-én miniszterelnöki posztjának megtartása mellett trónörökössé választották.

1978. január 1-től kuvait állam uralkodója, az 1977. december 31-én elhunyt sabah al-salem al-sabah emir utódjaként. kuvait állam trónörökösöként és miniszterelnökeként korábban hivatalos látogatást tett egyebek között a szovjetunióban, a kínai népköztársaságban, az egyesült államokban, nagy-britanniában és japánban. uralkodóként az arab országokon kívül az indiai szubkontinens országaiban, valamint malaysiában és szingapúrban tett látogatást, most törökországi, bulgáriai és romániai látogatás után érkezik magyarországra.

/mti/

- . -

bb. 38. tervpályázati hirdetmény

sa/gw hgy

1981. szeptember 12.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium, budapest főváros tanácsa vb., a budapest körüli mo autópályagyűrű kispest - cinkota közötti szakaszának az m4 autópályával, a ferihegyi repülőtér forgalmi igényeit is kielégítő kapcsolataira, valamint a térség ipari-és lakóterületi főutahálózatának tervezésére, országos, nyilvános és titkos tervpályázatot hirdet.

/folyt.köv./

13.05/gw

- 19 -

11⁰⁰ 07

bb. 34. felhasználható: 18.00 órától!

pintér éva festőművész kiállítása mosonmagyaróváron

mzs/gw hgy

1981. szeptember 12.

pintér éva festőművész munkáiból nyílt kiállítás szombaton a mosonmagyaróvári városi-járásai művelődési központban. a művész - aki korábban már az ndk-ban és csehszlovákiában is bemutatta műveit - ezúttal csaknem 30 alkotását, az utóbbi évek termését tárja a közönség elé. alkotásai nagyobbrészt olajképek, amelyek a pannon táj szépségeit ábrázolják eleven színekkel. lírai hangvételűek csenedéletei és figurális kompozíciói. a tárlat anyagát néhány, aprólékos kidolgozású szénrajz egészíti ki.

/mti/

- . -

bb. 35. felhasználható: 17.00 órától!

müemlék-bemutatóval egybekötött hangverseny bánfalván

mzs/gw hgy

1981. szeptember 12.

rendhagyó hangverseny színhelye volt szombaton a bánfalvi müemléktemplom. a soproni liszt ferenc nőikar és a soproni barokk kvartett liszt énekkari és kamarazenekei műveiből szólaltatott meg. a koncert előtt került sor a nemrégiben helyreállított kolostorhegyi lépcsősor müemléki bemutatására.

a késő gótikus templomhoz vezető lépcsősort a 18. század kézepén építették, pihenőit szenteket ábrázoló szobrok - kal díszítették. a hazánkban szinte egyedülálló szoborsorozat tal övezett lépcsősor rekonstrukcióját az országos müemléki felügyelőség végezte.

/mti/

- . -

bb. 36. embargo: 24.00 óráig szombaton!

hétfőn hazánkba érkezik a kuvaiti uralkodó

i/of/gk hgy

1981. szeptember 12.

losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására szeptember 14-én, hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezik jaber al-ahmed al-jaber al-sabah sejk, kuvait állam uralkodója.

/mti/

- . -

12.49/gw

- 18 -

13⁰⁰ 07

bb. 37. embargo: 24.00 óráig!

jaber al-ahmed al-jaber al-sabah kuvaiti uralkodó életrajza

i/of/ve/dg/gw hgy

1981. szeptember 12.

jaber al-ahmed al-jaber al-sabah sejk, kuvait állam uralkodója 1928-ban született kuvait azonos nevű fővárosában. ő a harmadik fia ahmed al-jaber al-sabah emirnek, aki 1921 és 1950 között volt kuvait uralkodója. tanulmányait különböző kuvaiti iskolákban, illetve magánúton végezte.

politikai tevékenységét 1949-ben kezdte el. tíz éven át, 1959-ig ahmadinak, kuvait fő olajkitermelő és -feldolgozó körzetének a közbiztonsági ügyekért felelős rendőrfőnöke volt. 1959-ben az ország pénzügyi hivatalának igazgatója, majd kuvait függetlenné válását követően, 1961 és 1963 között különböző - külügy-, pénz- és olajügyi, kereskedelmi és iparügyi - miniszteri funkciókat töltött be, illetve miniszterelnök-helyettes volt. 1965. november 28-án, sabah al-salem al-sabah emir uralkodása idején miniszterelnökké nevezték ki, majd 1966. május 31-én miniszterelnöki posztjának megtartása mellett trónörökössé választották.

1978. január 1-től kuvait állam uralkodója, az 1977. december 31-én elhunyt sabah al-salem al-sabah emir utódjaként. kuvait állam trónörököséneként és miniszterelnökéneként korábban hivatalos látogatást tett egyebek között a szovjetunióban, a kínai népköztársaságban, az egyesült államokban, nagy-britanniában és japánban. urakodóként az arab országokon kívül az indiai szubkontinens országában, valamint malaysiában és szingapúrban tett látogatást. most törökországi, bulgáriai és romániai látogatás után érkezik magyarországra.

/mti/

- . -

bb. 38. tervpályázati hirdetemény

sa/gw hgy

1981. szeptember 12.

a közlekedés és postaiügyi minisztérium, budapest főváros tanácsa vb., a budapest körüli mo autópályagyűrű kispeszt - cinkota közötti szakaszának az m4 autópályával, a ferihegyi repülőtér forgalmi igényeit is kielégítő kapcsolataira, valamint a térség ipari-és lakóterületi főut-hálózatának tervezésére, országos, nyilvános és titkos tervpályázatot hirdet.

/folyt.köv./

13.05/gw

- 19 -

11⁰⁰ 07

bb. 38. /tervpályázati....folyt./gw

a tervpályázaton minden olyan természetes és jogi személy részt vehet, akivel szemben a területrendezési és építési tervpályázatokról szóló 8/1980. I/1. évm sz. rendelet szerint kizáró ok nem áll fenn. a pályaművek díjazására és megvételére 460.000 forint áll rendelkezésre. a díjak számát és összegét a bírálóbizottság a pályatervek egymáshoz viszonyított értékének arányában állapítja meg, azzal a megkötéssel, hogy a legnagyobb díj összege százezer forintnál több, a legkisebb díj, ill. megvételi összeg huszezer forintnál kevesebb nem lehet. a pályaművek beküldési határideje: 1982. január 11-én 24 óra. a tervpályázattal kapcsolatos kérdéseket 1981. október 21-ig lehet beküldeni a kiírásban megadottak szerint. a tervpályázati kiírás és mellékletei 1981. szeptember 21-től vehetők át a közúti beruházó vállalat gondnokságán /bp. xii. bősziörményi u. 24. fsz. 10./ 300 ft helyszínen való befizetése ellenében hétköznapiakon - szombat kivételével - 9-16 óra között. a bírálóbizottság a tervpályázat eredményét 1982. február 15.-ig hozza nyilvánosságra.

/mti/

- . -

bb. 39. tanácskozás a megváltozott munkaképességűek helyzetéről

bi/sa/gw hgy

1981. szeptember 12.

a testi vagy szellemi fogyatékoságban szenvedők helyzetéről, társadalmi gondoskodásuk feladatairól volt szó azon a tanácskozáson, amelyet a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete rendezett szombaton.

juhász ottó, a szakszervezet főtitkára szólott arról, hogy mit tett és tesz a szervezet a megváltozott munkaképességű dolgozók rehabilitációjára, társadalmi beilleszkedése érdekében. nagy károlyné dr., a szot társadalmi megbízatási főigazgatósa, a főigazgatóhelyettese, az országos rehabilitációs helyzetről, a rokkant személyekről való sokoldalú társadalmi gondoskodásról, az állami és társadalmi szervezetek segítő együttműködéséről szólott. dr. béleczky lajos, az országos munka-és üzemi egészségügyi intézet igazgatóhelyettese az egészségügy feladatait ismertette a munkavégzésre való alkalmasság visszanyerésében, a rokkantság megelőzésében. a tanácskozás alkalmából e témáról kiállítás nyílt a szakszervezet székházában.

/mti/

- . -

13.14/gw

- 20 -

14.07

bb. 40. egyetemi tanévnyitó ünnepségek

ti/bi/km/gk/gw hgy

1981. szeptember 12.

szombaton ünnepélyes tanácsülés keretében megnyitották az 1981-82-es tanévet a kertészeti egyetemen.

az ünnepségen, amelyen részt vett dr. soós gábor államtitkár, békesi lászló, az mszmp budapesti bizottságának titkára és tarcsi gyula, akisz budapesti bizottságának első titkára, dimény imre, az egyetem rektora köszöntötte a tanárokat és a hallgatókat. mint elmondta, az egyéni tehetség kibontakozása érdekében, azon túl, hogy javítják az oktatás színvonalát, szervezeti változtatásokat határoztak el. ez mindennekelőtt a már folyamatban lévő tantárgyi integrációra, a tananyag és a tanterv korszerűsítésére épül, s lehetőséget ad arra, hogy a hallgatók egy-egy tárgykör részleteit dialektikus összefüggéseiben ismerjék fel.

ezek után a 320 első éves nappali tagozatos hallgató ünnepélyes fogadalomtételére, majd tiszteletbeli doktoravatásra került sor. a kertészeti egyetem tanácsa dr. sansavini silviero professzornak, a bolognai egyetem mezőgazdasági kara gyümölcs-termesztési intézete igazgatójának a kertészeti felsőfoku szakoktatásban és a tudományos kutatásban elért eredményei elismerésül és a két intézmény közötti kapcsolatok elmélyítésében végzett eredményes munkájáért a kertészettudományok tiszteletbeli doktora címet adományozta.

végezetül átadták a gyémánt- és aranydiplomákat. gyémántdiplomát dr. gesztelyi ferenc és szathmáry géza okleveles mezőgazdasági mérnökök kaptak. az aranydiplomát kerbolt gyula, szinnyey zoltán és andreas kirchlechner okleveles műkertészek vehették át.

a közgazdaságtudományi egyetemen szombaton az elsőéves hallgatók megkoszorúzták marx károlynak, az egyetem névadójának szobrát: a hagyományokhoz híven ezzel az ünnepélyes aktsussal kezdődött meg a tanévnyitó nyilvános tanácsülés. az ülésen részt vett fejti györgy, a kisz központi bizottságának első titkára, király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára. csizmadia ernő akadémikus, rektor szólott arról, hogy a következő hetekben véglegesítik - a legszélesebb egyetemi közvélemény bevonásával - azt a hároméves intézkedési tervet, amelynek megvalósításával, a képzés korszerűsítésével az intézmény is szervesen beilleszkedik a felsőoktatás országos fejlesztésébe. e munka során alapvető feladat a mennyiségi igényeket is kielégítő, de mindennekelőtt a minőségi követelményeket szem előtt tartó közgazdász értelmiség képzése.

az ülésen arany- és gyémánt diplomát adományoztak az egyetemen 50, illetve 60 évvel ezelőtt végzett 19 közgazdász-, nak eredményes szakmai és közéleti tevékenységük elismeréseként. ezután az idén első ízben adtak át három hallgatónak a „jó tanuló - jó sportoló,, serleget.

/mti/

13.42/gw

- . -

- 21 -

14.07

bb. 41. emlékezés prieszol józsefre

t/km/gw hgy

1981. szeptember 12.

prieszol józsef kőműves, a magyar kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek szombaton a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő sírjánál. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára

és grósz károly, az mszmp borsod-abauj-zemplén megyei pártbizottságának első titkára koszorúzott. elhozták a megemlékezés virágait a közlekedés- és postaügyi minisztérium, az építő-, fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének, a magyar partizán szövetségnek, az mszmp borsod megyei bizottságának képviselői, valamint a családtagok, hozzátartozók.

ezt követően a xx. ker. topánka utca 5. számú ház falán emléktáblát lepleztek le, s az utcát prieszol józsefről nevezték el. az ünnepségen gyulai gusztáv, a xx. kerületi tanács elnöke mondott avatóbeszédet, majd az emléktábla alá párt-, állami-, és tömegszervezetek képviselői, a családtagok és hozzátartozók helyeztek el koszorút.

az ünnepségek az internacionálé hangjaival értek véget.

/mti/

- . -

bb. 42. barcs sándornak,

k/sa/gw hgy

1981. szeptember 12.

az interparlamentáris unió magyar csoportja elnökének vezetésével szombaton küldöttség utazott kubába, az unió 68. konferenciájára.

/mti-/

- . -

bb. 43. nicaraguai küldöttség magyarországon

sa/gw hgy

1981. szeptember 12.

szeptember 8. és 12. között, ^(ennique) baltodano ipar ^{ügyi} miniszter vezetésével nicaraguai delegáció tett látogatást hazánkban. a nicaraguai delegáció vezetője és veress péter külkereskedelmi miniszter megbeszélést folytattak a külkereskedelmi minisztériumban a két ország közötti gazdasági, és műszaki-tudományos együttműködés további fejlesztési lehetőségeiről. a nicaraguai delegáció vezetőjét budapesti tartózkodása során fogadta marjai józsef miniszterelnökhelyettes és méhes lajos ipari miniszter. a delegáció szombaton elutazott budapestről.

/mti/

- . -

13.53/gw

- 22 -

15.02.77

bb.44. időjárásjelentés

ig hgy

1981. szeptember 12.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 12-én, szombaton 12 órakor :
párás, őszi idő:

kelet és nyugat európa térségében alacsony nyomású légköri képződmények okoznak változékony időjárást. a kelet-európai alföld nagy részén borult az ég, sokfelé esik az eső, záporosó. az égei tenger partvidékét hűvös levegő árasztotta el, emiatt ott a hőmérséklet csúcserőke mintegy 6,8 fokkal maradt el sokéves átlagtól. kontinensünk északi és középső vidékein a lassu, leszálló légmozgás határozza meg az időjárást. főként éjszaka sokfelé párás, ködös az idő, délután viszont néhány órára mindenütt kisüt a nap, így a hőmérséklet csúcserőke a szeptember közepi sokéves átlag körül alakul.

hazánkban pénteken felhős idő volt, a déli és nyugati országrészben csupán egy-két órára sütött ki a nap, sőt helyenként borult maradt az ég szórványos eső, záporosó alakult ki, számottevő mennyiség 4, 6 mm csupán dél-dunántúlon, valamint a cserhát térségében hullott. az alföld északi felén kevesebb volt a felhő, 3, 5 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke a tartósan borult területeken csak 17, 20, máshol 20 és 24 fok között alakult. éjszaka erősen bepárasodott a levegő, sokfelé képződött sűrű köd, a hőmérséklet hajnalra 9 és 14 fok közé csökkent. a köd nagy része kora délelőtt feloszlott, majd változóan felhős volt az ég, hosszabb-rövidebb időre mindenütt kisütött a nap, csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 20 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok, a százéves átlaggal megegyező volt. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszintezett légnyomás 1015 mbár, alig változik.

a balaton vízhőmérséklete 11 órakor síófoknál 18 fok volt.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

változóan felhős, éjszaka, kora délelőtt erősen párás, ködös idő. legfőljebb egy-két helyen gyönge eső, futó zápor. gyönge légmozgás. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet ^{vasárnap} 20 és 25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 188 cm, a víz hőmérséklete 16,5 fok./mti/

- . -

14.35/ig

- 23 -

15.37

bb. 45. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton
14.00 óráig

rj_pp

1981. szeptember 12.

1. barkácskiállítás
2. korszerűsödő fürdők
3. magyar vonósnégyesek salzburgban
4. rendkívüli ügyelet
5. a szentendrei szabadtéri muzeum
6. bükkfi faszén exportra
7. a piliscsévi asszonykórus
8. badacsonyi szüret
9. tájoló teátrum az aprófalvakban
10. új hid a tiszán
11. szarvasmarhatenyésztés gépei
12. építőközösséget szerveznek
13. magyar-román közlekedési tárgyalások
14. tűz a bisztróban
15. a bkv közleménye
16. halálos balesetek
17. vadászkutyaverseny
18. gombázók a bükkben
19. életmentő kitüntetések
20. emlékezés szigetváron
21. véget ért az egészségművelési konferencia
22. virágszőnyeg a sárréten
23. elhunyt adorján gyula
24. magyar-indonéz megbeszélések
25. felrobbant a gázpalack
26. diósgyőri munkásnapok
27. biszku béla köszöntése
28. vadszemle
29. betiltott bukósisakok
30. orvosdoktorokat avattak debrecenben
31. új hulladékgyűjtő telep berettyóújfaluban
32. elhunyt bélai lajos
33. befejeződött a textilipar fiatal szakembereinek tanácskozása
34. pintér éva festőművész kiállítása
35. műemlék-bemutatóval egybekötött hangverseny bánfalván
36. hétfőn hazánkba érkezik a kuvaiti uralkodó
37. jaber al-ahmed al-jaber al-sabah kuvaiti uralkodó életrajza
38. tervpályázati hirdetés
39. tanácskozás a megváltozott munkaképességűek helyzetéről
40. egyetemi tanévnyitó ünnepségek
41. emlékezés prieszol józsefekre
42. barcs sándornak
43. nicaraguai küldöttség magyarországon
44. időjárásjelentés
45. hírjegyzék

/mti/

- . -

14.30/gw

- 24 -

15

37

bb. 46. kiállítás nyílt a bélyegnap tiszteletére

t/bi/sa/gw hgy

1981. szeptember 12.

szombaton nyitották meg a mabeosz székházában az országos bélyegnap kiállítást.

elsősorban hazai gyűjteményeket mutatnak be, több mint 200 tablón. ezek fő témája a magyar posta, a magyar bélyegek története 1871-től napjainkig. láthatók a kiállításon, többek között ndk-beli, lengyel, osztrák, svájci, svéd és angol bélyegek is. néhány tengerentúli ország, így japán és ausztrália gyűjteményét is bemutatják, sőt az ensz bélyegeivel is megismerkedhetnek az érdeklődők.

kiosztották a mabeosz vándordíjait, különböző kitüntetésekkel nyújtották át, és kihirdették az év legszebb magyar bélyege pályázat eredményét. a gazda gyula vándordíjat a miskolcokpm közúti igazgatóság bélyeggyűjtő köre nyerte el, a legjobb ifjúsági bélyeggyűjtő szakkör vándordíjat a budapesti v. kerületi szemere utcai általános iskola szakköre kapta. az év legszebb bélyege kitüntető címet az európa védett állatai - vízimadarak blokk nyerte el, melynek tervezője varga páál grafikusművész. ezen kívül 12 arany, ezüst és bronz fokozatu kitüntető jelvényt nyújtottak át a legjobb aktivistáknak.

a budapesti központi kiállítás mellett - mely szeptember 20-ig tekinthető meg - számos vidéki városban, salgótarjánban, gyöngyösön, győrött, pápán és cegléden is rendeznek bélyegkiállítást az 54. bélyegnap tiszteletére. /mti/

bb. 48.,,budapest - a duna gyöngye,, fotópályázat

t/bi/tr/gw hgy

1981. szeptember 12.

szombaton a muosz székházában került sor a ,,budapest - a duna gyöngye,, című nemzetközi fotópályázat ünnepélyes eredményhirdetésére.

a pályázatra - amelynek célja budapest szépségeinek friss szemmel való felfedezése és bemutatása volt - 15 ország 39 fotóművészeinek közel 3.600 pályaműve érkezett. a nemzetközi zsüri - melynek elnöke keleti éva, az új tükrök képszerkesztője volt - a fődíjat adolf clemens, nszk-beli versenyzőnek ítélte kép-kollekciójáért.

a pályázat anyagából a jövő évben kamarakiállítást rendeznek és külön albumot jelentetnek meg.

/mti/

- . -

14.48/gw

- 25 -

15

37

bb.47. befejeződött a ii. atomtechnikai szimpoziium pakson

han/ig hgy

1981. szeptember 12.

pakson szombaton befejeződött a ii. atomtechnikai szimpoziium háromnapos programja. a kétszáz hazai, valamint negyven külföldi szakember részvételével zajlott tanácskozásról dr. vajda györgy, az országos atomenergia bizottság elnökhelyettese az mti munkatársának elmondotta:

- a paksi atomerőműben folyamatban vannak az üzembehelyezési műveletek. ehhez nagyon sok segítséget adott a szimpoziium. az elhangzott negyvennyolc előadás közül huszonnyolcat olyan külföldi szakemberek tartottak, akik saját hazájukban már működő atomerőmű építése, sőt üzemeltetése során szerezték elméleti és gyakorlati ismereteiket.

- hasznos volt a tanácskozás azért is, mert az azonos területen dolgozó hazai és külföldi szakemberek közvetlen kapcsolatba kerültek. máris történtek kezdeményezések különböző kutató, tervező intézetek közötti intézményes együttműködés kialakítására./mti/

- . -

bb.49. Lottó nyeremények

ig hgy

1981. szeptember 12.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 37. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 40 fogadónak volt, nyereményük egyenként 190.422.- forint.

3 találatos 4.116 fogadónak volt, nyereményük egyenként 925.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 137.793 darab, ezekre egyenként 30.-forintot fizetnek./mti/

- . -

15.00/ig

- 26 -

16 $\frac{25}{37}$

bb.50. jól haladnak az időszerű mezőgazdasági munkák

vid/ig hgy

1981.szeptember 12.

az mti megyei tudósító ^{jelentése} jelentései szerint a napos, száraz időjárás kedvező feltételeket teremt az őszi mezőgazdasági munkákhoz.

baranyában

a mecsek vidékén megkezdődött az őszi vetés: elsőként a repce magját teszik földbe a gazdaságok. az utóbbi napokban meggyorsult a talajjelőkészítés a baranyai határban. a két hónapos aszály idején csontkeményre száradt föld a csapadék nyomán fellazult, könnyebben és gyorsabban dolgoznak most a gépek, jobb minőségű magágyat készíthetnek. a tervezett terület egyharmada már nyitva áll a vetőgépek előtt. a nyári tarló jelentős részét annakidején megszántották, így közvetlenül a vetés előtt csupán gondos tárcsázást vagy kultivátorozást igényel majd a talaj. ezzel a módszerrel tetemes időelőnyhöz jutnak a gazdaságok az őszi munkák „sűrűjében”, egyszerűsített számottevő mennyiségű energiát is megtakarítanak. szerencsére baranyában meggyorsult a betakarítás. több gazdaság megkezdte a cukorrépa szedését és a kukorica törését is. jelenleg még igen magas a kukorica nedvességtartalma, ezért be kell gyujtani a szárítóüzemeket. a szárítási többletköltség ellenére is szorgalmazzák a gazdaságok a betakarítást, mivel a kukorica után sok helyütt őszi buza kerül a földbe. a munka süregtő voltára való tekintettel a szántótraktorok valószínűleg a kukoricakombájnok „sarkában”, haladnak, hogy a vetés kezdetére elegendő területük legyen a vetőbrigádoknak.

a fejér megyei

közös gazdaságok tartják kéthetes előnyüket az időszerű mezőgazdasági munkák végzésénél. ahol nagyteljesítményű, korszerű traktorok vannak, két műszakban dolgoznak: éjszaka, reflektorfényrel szántanak. eddig a vetésterület harmincöt százalékan - mintegy huszonhatezer hektáron - végeztek a magágy készítéssel.

bács-kiskunban

a szántóföldeken a betakarítás mellett gyorsult az őszi talajelőkészítés és megkezdődött a vetés. a rozson kívül az őszi árpa földbeszórásához is hozzáálltak az állattenyésztő gazdaságok. a jövő évi jó termést garantáló szerves anyag kiszórását is megkezdtek. eddig 20 ezer hektár szántóföldet istállótrágyáznak a gazdaságok, főleg a tavaszi telepítésű pillangósok termőhelyét.

/folyt.köv./
15.40/ig

- 27 -

16 $\frac{25}{37}$

17 $\frac{25}{37}$

bb.50. /jól haladnak .. 1.folyt./ig

hajdu-biharban

mind gépi, mind kézi erővel, teljes lendülettel folyik a burgonya szedése. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben a 100 vagonos burgonyatárolóban válogatják az idén különösen szép termést. nagy mennyiségű szállítmányt helyeztek el a gazdaságok a kabai és a hajduszoboszlói burgonyatárolókban is. a bihari területek gazdaságai is hozzákezdtek a jó minőségű, magas cukortartalmu répa betakarításához. a kabai hajdusági cukorgyár részére az idén a tavalyinál közel másfél ezer hektárral nagyobb területen, 13500 hektáron termelnek répát. az első cukorrépával megrakott irányvonat szombaton gördült be az ország legnagyobb cukorgyárába, kabára.

csongrád megyében

a kiadós esőzések után szombaton felszikkadtak a talajok és újból megindulhattak a hagymaszedő gépek. a kedvező időt kihasználva ismét minden rendfelszedő gépet munkába állítottak a 2.000 hektáros makói tájkerületben, ahol az utóbbi évtized legjobb minőségű termését takarítják be. szakemberek megállapítása szerint jól tárolható, télre elálló, tetszetős színű, fényes, erős héjú az ideai vöröshagyma. a szegedi tájkerületben a fűszerpaprikát, színelik, vagyis a pirosra érett csöveket válogatva szüretelik. a nem teljesen éretteket még a bokrokon hagyják, későbbi szedésre. a szegedi feldolgozó vállalatnak a községekben lévő telepein eddig 170 vagon paprikát vettek át, kétszer annyit, mint tavaly ilyenkor.

tolna megyében

félidejéhez ért a napraforgó aratása, szombatig mintegy nyolcezer hektárról takarították be az igen kiváló termést a kombájnokkal. elsősorban a napraforgóvágást befejezett gazdaságok kombájnjaikat a kukorica betakarítására készítik elő, várhatóan a jövő hét elején megkezdik a nedvestárolású kukorica behordását, majd a szokványos tengerítörést is.

zalában

a gyümölcsszünet üteme jelentősen felgyorsult. a 2.500 tonnányi szilvából már csak pár mázsa van a fákon, míg az alma, illetve a körtetermés 20-22 százalékát szedték le./mti/

- . -

16.00/ig

- 28 -

16³⁰/₃₇

17.

bb.51. befejeződött a kemizálás biztonságával foglalkozó nemzetközi tanácskozás

bév/zsu hgy

1981. szeptember 12.

szombaton befejeződött a nemzetközi társadalombiztosítási egyesület az ivss mezőgazdasági szekciójának nemzetközitanácskozása balatonalmádban. tizenhárom ország szakemberei a mezőgazdasági kemizálás biztonságát segítő módszerekről tanácskoztak.

a záró ülésen stefan grabner az ivss mezőgazdasági szekciójának alelnöke az előadásokat, beszámolókat összegezve megállapította, hogy legtöbb országban ma a növényvédelmi gépek tökéletesítése, biztonságának fokozása a feladat, emellett tovább kell fejleszteni az egyéni védőeszközöket, berendezéseket, ruházatot, és egységesíteni kell a biztonságot szolgáló vizsgálati módszereket is. mindehhez a gépészek, konstruktorok, biológusok és toxikológusok hatékonyabb együttműködésére van szükség.

helwig heidt az ivss mezőgazdasági szekciójának elnöke méltatta a magyar kutatók e témában elért tudományos eredményeit. követésre méltónak ítélte azokat a módszereket, amelyekkel emberi beavatkozás nélkül tisztíthatók a vegyszeres tároló berendezések,

sin pjotr vasziljevics a szovjetunió mezőgazdasági minisztériumának főosztályvezető helyettese hangoztatta, hogy a biztonság érdekében az eddiginél kevésbé ártalmas mérgek kikísérelésére, és a biológiai növényvédelem széleskörűbb alkalmazására is szükség van./mti/

..-

bb.52. a magyar szolidaritási bizottság elítéli az egyiptomi elnyomó intézkedéseket

nmé/zsu hgy

1981. szeptember 12.

a magyar szolidaritási bizottság szombaton közzétett nyilatkozatában utal a magyar közvélemény mély felháborodására, azért, mert az arab népek igaz ügyét eláruló egyiptomi vezetés a demokratikus és haladó hagyományokhoz hű hazafiak ezreit tartóztatta le, s vetette börtönbe, közöttük khaled mohieddin, mohammed hasszanein heikal, és sok más ismert ellenzéki politikust. az elnyomó intézkedések kiterjedtek mohamedán egyházi vezetőkre, és kopt főpapokra is, akik ellen koholt vádak alapján politikai pert indítanak. a demokratikus és az emberi jogok durva megsértésével a rendszer minden ellenfelére lesujtanak, beüldöztetik az ellenzéki sajtót, elbocsátják állásaikból a haladó érzelmű értelmiségieket.

/folyt.köv./
16.05/zsu

-29-

16³⁵/₃₇

17.

bb.52./a magyar szolidaritási ... folyt./zsu

az egyiptomi nép nem felejtette el - emlékeztet a nyilatkozat - hogy nasszer elnök idején egyiptom az arab nemzeti felszabadítási mozgalom központja volt, s rámutatott: az ország demokratikus és haladó erői az elnyomás ellenére tovább folytatják a küzdelmet szadat politikája és a camp davidi alku ellen. hangsúlyozza: a magyar közvélemény szolidáris az egyiptomi haladó és demokratikus erőkkel az elnyomás és az emberi jogok durva megsértése elleni küzdelmükben. határozottan elítéljük az egyiptomi vezetőknek az alapvető szabadságjogok eltiprására irányuló erőszakos akciót, követeljük a letaroztatottak azonnali szabadonbocsátását, az egyiptomi nép szabadságjogainak maradéktalan biztosítását, a haladó erők ellen indított hisztérikus kampány megszüntetését./mti/

bb.53. befejeződött a fizikatanítás kutatóinak nemzetközi konferenciája

bév/az/tr/zsu az 191. szeptember 12.

szombaton befejeződött a fizika-tanítás kutatásával foglalkozó nemzetközi csoport - a girep - balatonfüreden tartott konferenciája. az egyhetes eszmecserén 33 ország szakértői vitésták meg az oktatásnak a magfizikával, az atomenergiával és a világ új energiahelyzetével összefüggő kérdéseit. fizikusok és közgazdászok szölkak a tanácskozáson az atomenergia békés felhasználásának lehetőségeiről, az atomerőművek hatékonyságáról, gazdaságosságáról, a részvevők felmérték azokat a teendőket, amelyek a fizikát oktatóra várnak, azokra a szakemberekre, akiknek feladata: felkészíteni a jövő generációt arra, hogy felelősséggel az emberiség hasznára kamatoztassák a nukleáris energiát.

a konferencia részvevői ismerkedtek a fizika oktatásának magyarországi módszereivel is, tanulmányozták oktatásunk reformját./mti/

embárgó 22 óráig!

bb.54. carlos costa látogatása

sa/zsu az 1981. szeptember 12.

az mszmp központi bizottságának meghívására látogatást tett hazánkban carlos costa, a portugál kommunista párt központi bizottsága politikai bizottságának és titkárságának tagja. a portugál vendéggel havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára folytatott megbeszélést a két párt együttműködéséről és a kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről./mti/

16.55/zsu

-30-

bb.55. kertészet emeleten - bemutatkoznak a komáromi kertbarátok

ber/ig az 1981. szeptember 12.

nemhogy háztáji föld, hanem még kiskert nélkül is lehet kertészkedni - ezt bizonyítja az az arany oklevél, amelyet németh lászló kapott a komáromi kertbarátkör szombaton nyílt kiállításán. tömbházi lakását és - a lakók hozzájárulásával - az egész harmadik emeleti folyosót „virágos kertnek”, rendezte be. itt nevelte azt a sokféle, ezer színben pompázó szálas és cserepes virágot, amellyel az egész színpadot beborította a bemutató színhelyén, a cskonay művelődési központban. rajta kívül még nyolcan kaptak arany oklevelet, közülük hároman a borverseny győzteseként. a kiállítás egyik érdekessége, hogy a kör 147 tagja közül sokan különféle fűszer- és gyógynövényeikkel szerepeltek.

a komáromi kertbarátok nyolc évvel ezelőtt rendezték az első bemutatót. azóta meggyeszerre egyre több az ilyen kiállítás, amit sok helyen borversennyel kötnek össze. a megyében több mint tizenötezer tagja van a kertbarátköröknek és számuk egyre nő, mind több tanács adja ki ugyanis tartós bérletre - oroszlanban például ötven évre - az eddig parlagon hevert földeket./mti/

bb.56. idegennyelvű klub győrétt

mzs/az/ig az 1981. szeptember 12.

idegennyelvű klub nyílt szombaton győrétt, a megyei művelődési központban azok számára, akik társalgási fokon beszélnek angolul, illetve franciául, németül, oroszul. már az első összejövetelre szép számmal érkeztek diákok és felnőttek egyaránt.

a kéthetesenként sorra kerülő találkozókon gazdag program várja a klubtagokat: rendeznek irodalmi műsorokat, vetítenek filmeket, tartanak vitafórumokat./mti/

18.10/ig

- 31 -

19.11
BT

19.11
BT

bb.57. vasárnap ér véget a debreceni dzsessztalálkozó
tár/ig az... 1981. szeptember 12.

a 10. debreceni dzsessznapok rendezvénysorozata szombaton babos gyula gitárkoncertjével és dzsesszfilmek vetítésével folytatódott a kölcsény ferenc művelődési központ mozi-termében. a színházteremben a svéd dzsesszélet reprezentánsa, a per wallin trió, a hazánkban is népszerű szovjet ganelin trió és a debreceni találkozón először szereplő olasz ütőhangszeres, andrea centazzo lépett fel. este az arany bika szálló bartók termében a megváltozott programnak megfelelően a francia christian escoude gitáros és yochko seffer szaxofonos adott műsort, a sportcsarnokban rendezett hangversenyen pedig - többek között - vukán györgy nemzetközi együttese muzsikált.

vasárnap, a fesztivál utolsó napján, a művelődési központ melletti téren a benkó dixieland együttes ad térzenét, este pedig a bartók teremben záróhangversennyel fejeződik be a találkozó./mti/

- . -

bb.58. időjárásjelentés

mm/ig az 1981. szeptember 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. szeptember 12-én, szombaton este:

kora őszi idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: folytatódik a változóan felhős, délelőtt erősen párás, ködös idő; eső, futó zápor, legföljebb egy-két helyen lesz. a szél változó irányú és többnyire gyenge marad. a várható hőmérséklet holnap kora délután 20 és 25 fok között. /mti/

- . -

18.45/ig

- 32 -

19²⁰
3P

20¹⁵
3P

bb.59. a belsőföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. szeptember 12-én 14.00órától zárásig

ig hgy 1981. szeptember 12.

46. kiállítás nyílt
47. ii. atomtechnikai szimpozium
48. fotópályázat
49. lotó nyeremények
50. jól haladnak az őszi mezőgazdasági munkák
51. kemizálás biztonságával foglalkozó tanácskozás
52. a magyar szolidaritási bizottság
53. fizikatanítás kutatóinak tanácskozása
54. carlos costa látogatása
55. kertészet emeleten
56. idegennyelvű klub
57. debreceni dzsessztalálkozó
58. időjárás
59. hírjegyzék

/mti/

- . -

készül az mti belsőföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: prukner pál
halasi györgy
apor zoltán

20.45/ig

- 33 -

- v é g e -

21⁰⁰
3P

